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AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZOITO 

HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CLÁUDIO 

SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA E 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES: CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO RODRIGO PEDROSO E 

FRANCISCO CARLOS CABRINI. APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU 

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. A 

SEGUNDA-VICE-PRESIDENTE, VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, FEZ LEITURA DE UM 

VERSÍCULO BÍBLICO E NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR FABIO ALCEU, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO DO 

PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 33/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CELSO NICÁCIO; PROJETO DE LEI Nº 52/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

CUSTODIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 320/2020 E Nº 336/2020, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 335/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 

321/2020, Nº 322/2020, 324/2020, Nº 325/2020 E Nº 326/2020, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; INDICAÇÃO Nº 333/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA; INDICAÇÕES Nº 331/2020 E Nº 

332/2020, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA; 

INDICAÇÕES Nº 327/2020 E Nº 328/2020, AMBAS DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA; REQUERIMENTO Nº 173/2020, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; REQUERIMENTO Nº 

172/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS; 

REQUERIMENTOS Nº 163/2020, Nº 164/2020, Nº 165/2020, Nº 166/2020, Nº 167/2020, Nº 

168/2020, Nº 169/2020, Nº 170/2020 E Nº 171/2020, TODOS DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR FABIO 

ALCEU FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA 

ORADORES INSCRITOS, FIZERAM USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O 
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VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE FALOU SOBRE ATAQUE VEICULADO A SEU 

NOME COMO “UM VEREADOR DE UMA TECLA SÓ”, QUE NÃO É DE OPOSIÇÃO, E 

DISSE QUE, AO CONTRÁRIO, ELE É UM VEREADOR QUE MUITO SE POSICIONA PARA 

DEFENDER A POPULAÇÃO, E FALOU AOS PRÉ-CANDIDATOS PARA AS PRÓXIMAS 

ELEIÇÕES QUE FAÇAM SUAS CAMPANHAS SEM ATACAR OS OUTROS CANDIDATOS, 

POIS MENTIRAS A SEU RESPEITO ELE NÃO ADMITE, PORQUE NÃO TEM CARGOS À 

SUA DISPOSIÇÃO NA PREFEITURA E NEM TEM O RABO PRESO NEM COM O 

MINISTÉRIO PÚBLICO, NEM COM A GESTÃO, NEM COM NENHUM VEREADOR E 

NENHUM ASSESSOR, MANTENDO SUA POSTURA COMO VEREADOR NESTA CASA, 

ONDE LUTA PARA REPRESENTAR O POVO. DISSE QUE FEZ SUA CAMPANHA SEM 

ATACAR OS OUTROS CANDIDATOS, E SEUS ELEITORES CONFIARAM EM SEU NOME. 

DISSE QUE NÃO É VEREADOR DE UM BAIRRO APENAS, E SIM DA CIDADE TODA. O 

VEREADOR FALOU SOBRE CASO EM QUE UM SENHOR, DE SETENTA E UM ANOS, 

QUE FOI ACOMETIDO POR UM AVC - ACIDENTE VASCULAR CEREBRAL NA ÚLTIMA 

QUINTA-FEIRA, TENDO SIDO ENCAMINHADO PARA A UPA – UNIDADE DE PRONTO 

ATENDIMENTO E DEPOIS PARA O HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ONDE O HMA SOLICITOU UM LEITO DE UTI – UNIDADE DE TRATAMENTO INTENSIVO 

PARA O PACIENTE, QUE ATÉ O DIA DE HOJE AINDA NÃO FOI DISPONIBILIZADO, 

PERMANECENDO O PACIENTE PASSANDO MAL, SEM TER SIDO EXAMINADO POR 

NENHUM NEUROLOGISTA. O VEREADOR RELATOU QUE ESTÁ DESDE SEXTA-FEIRA 

TENTANDO CONTATO COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE, NÃO TENDO SUCESSO ATÉ 

O MOMENTO. E PERGUNTOU SE ERA NECESSÁRIO UMA FAMÍLIA DE PACIENTE TER 

QUE PEDIR PARA UM VEREADOR INTERCEDER JUNTO À SECRETARIA DE SAÚDE 

PARA CONSEGUIR UM ATENDIMENTO EM ARAUCÁRIA, DESTACANDO QUE A SAÚDE 

É UM DIREITO DE TODOS. FALOU SOBRE O CONTRATO QUE PREVÊ CEM 

CONSULTAS COM NEUROLOGISTAS POR MÊS PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E 

PERGUNTOU ONDE ESTARIAM ESTES MÉDICOS, POIS O REFERIDO PACIENTE 

AINDA ESTÁ DESDE A MADRUGADA DE SEXTA-FEIRA ESPERANDO PARA SER 

ATENDIDO POR NEUROLOGISTA. O VEREADOR FALOU SOBRE QUESTIONAMENTO 

DO VEREADOR FRANCISCO CABRINI NA SESSÃO PASSADA, A RESPEITO DE QUE 

NÃO ERA NECESSÁRIA A SOLICITAÇÃO DE EXTENSÃO DE ÁGUA NA REGIÃO DE 

FAZENDINHA, ESTRADA DO TIETÊ, E DISSE QUE ANTES DE APRESENTAR SUAS 

PROPOSIÇÕES ELE VAI AOS LOCAIS A QUE SE REFEREM PARA QUE AS 

SOLICITAÇÕES SEJAM EFETIVAS E, NESTE CASO ESPECÍFICO, ELE TAMBÉM 

ESTEVE NA REGIÃO ONDE CONSTATOU, EM CONVERSA COM MORADORES, QUE 
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NÃO EXISTE REDE DE ÁGUA ONDE INDICOU, E QUE O ABASTECIMENTO DAS 

PROPRIEDADES É FEITO POR CAMINHÕES PIPA, TANTO EM CAMPO TOMÁS COMO 

NA FAZENDINHA. O VEREADOR QUESTIONOU SE POR SER POBRE, POR SER PRETO 

E POR MORAR EM ÁREA DE OCUPAÇÃO ELE NÃO SABERIA O QUE ESTÁ FAZENDO 

NO LEGISLATIVO, POR ISSO REAFIRMOU QUE SÓ APRESENTA UMA PROPOSIÇÃO 

APÓS VERIFICAR AS INFORMAÇÕES QUE CHEGAM ATÉ ELE ANTES DE PEDIR 

PROVIDÊNCIAS À PREFEITURA ATRAVÉS DE INDICAÇÕES OU REQUERIMENTOS, E 

POR MEIO DE OFÍCIOS AOS CIDADÃOS, QUANDO SE TRATAREM DE PROPRIEDADES 

PRIVADAS, POR ISSO, DISSE QUE SABE MUITO BEM O QUE ESTÁ FAZENDO NESTA 

CASA LEGISLATIVA. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU A RESPEITO DO RELATO 

DO VEREADOR APARECIDO E DISSE QUE JÁ FOI FEITO CONTATO COM O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE SOBRE ESTA SITUAÇÃO DO REFERIDO PACIENTE, QUE 

CONTINUA AGUARDANDO UM LEITO DE UTI NO HMA, E DISSE QUE ISTO É 

PREOCUPANTE E CAUSA JUSTA INDIGNAÇÃO NOS VEREADORES, INDEPENDENTE 

DE SEREM DA BASE DO PREFEITO OU DE OPOSIÇÃO E DISSE QUE ESPERA QUE EM 

ARAUCÁRIA OS VEREADORES NÃO SEJAM BOICOTADOS POR MOTIVOS POLÍTICOS. 

O VEREADOR FALOU SOBRE OS FATOS QUE CERTAMENTE SERÃO CRIADOS NA 

TENTATIVA DE DIFAMAR OS VEREADORES NESTE ANO ELEITORAL. CITOU A FALA 

DO PRESIDENTE DA CÂMARA DE DEPUTADOS, RODRIGO MAIA, QUE CHAMOU 

MUITO SUA ATENÇÃO A RESPEITO DA SEPARAÇÃO DE PODERES, QUE DISSE QUE 

“SE O EXECUTIVO ENTENDIA QUE A CÂMARA DOS DEPUTADOS ESTAVA ALI 

APENAS PARA RATIFICAR O INTERESSE DO EXECUTIVO, ENTÃO NÃO TINHA POR 

QUE EXISTIR A CÂMARA DE DEPUTADOS” E, DA MESMA FORMA NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, SE OS VEREADORES TIVEREM QUE ESTAR AQUI APENAS ACEITANDO 

TUDO SEM QUESTIONAR, TENDO QUE DIZER QUE TUDO O QUE A ADMINSTRAÇÃO 

ESTÁ FAZENDO ESTÁ EM CEM POR CENTO, ENTÃO NÃO HAVERIA MOTIVO PARA A 

CÂMARA DE VEREADORES EXISTIR TAMBÉM. DESTACOU QUE NENHUM VEREADOR 

FOI ELEITO PARA AGRADAR OS ADMINISTRADORES E SIM PARA GARANTIR OS 

DIREITOS DA POPULAÇÃO DE QUE OS SERVIÇOS QUE FOREM PRESTADOS SEJAM 

DA FORMA QUE A POPULAÇÃO MERECE, E DISSE QUE VAI ATÉ O FINAL DESTE SEU 

MANDATO COM ESTA MESMA CONVICÇÃO. O VEREADOR FALOU SOBRE A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS REALIZADA NA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA, QUANDO QUASE 

NENHUM DOS PRÉ-CANDIDATOS FEZ QUALQUER QUESTIONAMENTO SOBRE 

ARRECADAÇÃO, INVESTIMENTOS E OUTROS TEMAS IMPORTANTES QUE FORAM 

EXPOSTOS NAQUELA AUDIÊNCIA PÚBLICA, REVELANDO QUE NEM TODOS 
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ESTAVAM ACOMPANHANDO ESTE MOMENTO IMPORTANTE DE FISCALIZAÇÃO DAS 

CONTAS PÚBLICAS DA ADMINISTRAÇÃO NO ATUAL CENÁRIO ECONÔMICO, POR 

ISSO PERGUNTOU SE O MOMENTO É DE DIFAMAR OS VEREADORES QUE ESTÃO 

AQUI, OU A HORA DE SE PREOCUPAR E APRESENTAR PROPOSTAS PARA A 

PRÓXIMA GESTÃO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A 

OCORRÊNCIA DE UMA PRISÃO FEITA NOS ESTADOS UNIDOS, QUE RESULTOU EM 

MORTE DE UM CIDADÃO NEGRO NORTE-AMERICANO, POR UM POLICIAL BRANCO, 

GERANDO GRANDES PROTESTOS, CUJO CASO TEVE REPERCUSSÃO EM NOSSO 

PAÍS NESTA SEMANA, E DISSE QUE NÃO É A COMUNIDADE NEGRA QUE ESTÁ EM 

LUTO, E SIM TODOS NÓS, PORQUE ESTA É UMA LUTA DE TODA A SOCIEDADE 

CONTRA A IGNORÂNCIA DE PESSOAS QUE NÃO SABEM CONVIVER EM HARMONIA 

DENTRO DA SOCIEDADE E É ISTO QUE TEM QUE SER COMBATIDO, TANTO LÁ ONDE 

OCORREU O CRIME, QUANTO AQUI, ONDE OCORREM INÚMEROS CASOS 

PARECIDOS, E DISSE QUE A SOLUÇÃO PASSA POR ATITUDES, POR ISSO FALTA 

MAIOR CONSCIENTIZAÇÃO DE TODOS SOBRE O QUANTO CADA UM PODE ESTAR 

SENDO RACISTA AINDA HOJE. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA FALOU A 

RESPEITO DA OCORRÊNCIA DE SAQUES EM DUAS LOJAS EM NOSSA CIDADE NO 

FINAL DESTA TARDE, NA REGIÃO DO CENTRO, E DISSE QUE TALVEZ SEJA A HORA 

DO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA VOLTAR A REFORÇAR O POLICIAMENTO DE 

NOSSA CIDADE, EM FACE DOS EXEMPLOS DOS SAQUES QUE ESTÃO OCORRENDO 

NOS ESTADOS UNIDOS, EM PROTESTO CONTRA O CRIME DE RACISMO OCORRIDO, 

POIS PODE SER QUE TENTEM REPRODUZIR EM NOSSA CIDADE AS MESMAS 

INVASÕES, POR ISSO A IMPORTÂNCIA DE AUMENTAR-SE AS RONDAS POLICIAIS 

TANTO NO CENTRO COMO NOS BAIRROS DO MUNICÍPIO. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, FALOU SOBRE A SEMANA DO MEIO AMBIENTE, E 

SOBRE AS AÇÕES QUE ESTÃO SENDO DESENVOLVIDAS PELA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, MESMO COM AS LIMITAÇÕES IMPOSTAS PELA 

PANDEMIA. FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO EM REUNIÃO A RESPEITO DO 

PROGRAMA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL NAS ESCOLAS, E COMENTOU QUE NESTE 

MÊS DE JUNHO MUITO SE FALARÁ SOBRE OS CUIDADOS COM O MEIO AMBIENTE, E 

DESTACOU QUE ARAUCÁRIA POSSUI O PROGRAMA DE COLETA SELETIVA, QUE 

FUNCIONA MUITO BEM EM NOSSO MUNICÍPIO, TODAVIA TAMBÉM É O MOMENTO DE 

REPENSAR O QUE PODERÍAMOS REAPROVEITAR DOS MATERIAIS QUE SÃO 

DISPENSADOS COMO RECICLÁVEIS TODOS OS DIAS EM NOSSAS CASAS. DISSE 

QUE O NÚMERO DE COLETORES DE MATERIAIS RECICLÁVEIS TEM AUMENTADO 
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MUITO EM ARAUCÁRIA NOS ÚLTIMOS MESES, E COMENTOU QUE NÃO SE TRATA DE 

UM PROGRAMA DO MUNICÍPIO, POIS ESTE GOSTARIA QUE OS CARRINHEIROS 

DISPUSESSEM DE UM LOCAL ONDE TODO O MATERIAL RECOLHIDO JÁ ESTIVESSE 

À DISPOSIÇÃO PARA SER SEPARADO E DEVIDAMENTE REMUNERADO, POR ISSO, 

PEDIU À SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE QUE POSSAM SER RESGATADOS E 

REUNIDOS TODOS OS PROGRAMAS QUE A PREFEITURA JÁ DESENVOLVE PARA 

QUE SE POSSA OFERECER UMA REAL ASSISTÊNCIA PARA AS PESSOAS QUE MAIS 

PRECISAM, POIS COM A CONTINUIDADE DESTA PANDEMIA PELO CORONAVÍRUS O 

DESEMPREGO VAI ATÉ AUMENTAR ENTRE NOSSA POPULAÇÃO, O QUE LEVA CADA 

DIA MAIS PESSOAS A TIRAR SEU SUSTENTO DAS ATIVIDADES DE RECICLAGEM DE 

MATERIAIS. A SENHORA PRESIDENTE MANIFESTOU SEUS SENTIMENTOS À FAMÍLIA 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA HELENA PIMPÃO, UMA MULHER QUE FOI 

MUITO IMPORTANTE EM NOSSO MUNICÍPIO, ONDE TRABALHOU POR MAIS DE 

CINQUENTA ANOS NO CARTÓRIO PIMPÃO, ALÉM DE TER SE DESTACADO EM 

VÁRIOS MOMENTOS DE NOSSA CIDADE, SENDO EXEMPLO DE MULHER FORTE E 

CORAJOSA QUE, COM SEU TRABALHO, MUDOU A VIDA DE MUITAS PESSOAS. NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE 

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, ONDE O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU 

SOBRE O PEDIDO DE INFORMAÇÕES FEITO PELA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO A RESPEITO DE ALGUNS PROJETOS, E DISSE QUE ATÉ O MOMENTO 

AS INFORMAÇÕES REQUERIDAS NÃO CHEGARAM AO LEGISLATIVO, POR ISSO, 

PEDIU AOS MEMBROS DA REFERIDA COMISSÃO QUE COBREM DA PREFEITURA AS 

RESPOSTAS PARA QUE SE POSSA DAR CONTINUIDADE À TRAMITAÇÃO DOS 

MESMOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: INICIALMENTE, EM DECORRÊNCIA DA APROVAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 103/2020, EM QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE, FORAM 

INCLUÍDAS NA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES, CUJA 

TEMÁTICA SÃO AÇÕES RELACIONADAS À PANDEMIA DO CORONAVÍRUS COVID-19: 

INDICAÇÕES Nº 327/2020 E Nº 328/2020, AMBAS DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2280/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. 

EMENTA: “CRIA O CARGO DE MÉDICO INFECTOLOGISTA, ALTERANDO A LEI 

MUNICIPAL Nº 1.704, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006 E ALTERA A REDAÇÃO DO 

ARTIGO 88 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.703, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS 
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FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, 

FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 2318/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. EMENTA: “REVOGA A 

LEI MUNICIPAL Nº 3.120, DE 22 DE JUNHO DE 2017, QUE CRIA O CENTRO MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO CULTURAL LUCY MOREIRA MACHADO – ENSINO MULTIDISCIPLINAR , 

CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU MANIFESTOU-SE 

CONTRÁRIO AO PROJETO, POIS CONSIDERA QUE O FECHAMENTO, MESMO QUE SÓ 

DOCUMENTAL DAQUELE ESPAÇO, JÁ É UMA PERDA PARA A EDUCAÇÃO NO 

MUNICÍPIO, POIS O LOCAL PODERIA AINDA SER UTILIZADO PARA CURSOS EM 

CONTRATURNO, POIS SÃO DE GRANDE PROCURA PELA POPULAÇÃO. O PROJETO 

FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM QUATRO VOTOS 

FAVORÁVEIS DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, TATIANA NOGUEIRA, 

CLAUDIO SARNIK E LUCINEIA DE LIMA; DOIS VOTOS CONTRÁRIOS DOS 

VEREADORES APARECIDO RAMOS E FABIO ALCEU; E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 23/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O 

ESTABELECIMENTO DE COTAS RACIAIS, PARA O INGRESSO DE NEGROS E NEGRAS 

NO SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL EM CARGOS COMISSIONADOS, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS COMENTOU SOBRE UM CRIME 

OCORRIDO NOS ESTADOS UNIDOS, EM QUE UM CIDADÃO NEGRO FOI MORTO POR 

UM POLICIAL BRANCO EM UMA ABORDAGEM POLICIAL, E DISSE QUE VIOLÊNCIA 

NÃO SE RESOLVE COM VIOLÊNCIA. O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 24/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. EMENTA: “ALTERA A 

REDAÇÃO DA LEI MUNICIPAL N° 2.070 DE 20 DE OUTUBRO DE 2009, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, 

FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 35/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE FAIXAS DE RETENÇÃO 

E RECUO EXCLUSIVOS PARA BICICLETAS E MOTOCICLETAS NAS VIAS PÚBLICAS 

EQUIPADAS COM SEMÁFOROS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME 
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ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE OS OBJETIVOS DO 

PROJETO E PEDIU QUE O EXECUTIVO OLHASSE COM BASTANTE 

RESPONSABILIDADE PARA ESTE PROJETO PARA QUE O MESMO NÃO RECEBA 

VETO POR SE CONSIDERAR QUE TRARÁ DESPESA PARA O MUNICÍPIO, POIS SE 

TRATA APENAS DE UMA PINTURA NO CHÃO. O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

02/2020, DE AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE 

INSTITUIR O PROJETO SUA IDEIA NA CÂMARA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS 

DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2317/2020, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 7.970,81 (SETE MIL, NOVECENTOS 

E SETENTA REAIS E OITENTA E UM CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, 

FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 2321/2020, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, 

FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2321/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. 

EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO 

VALOR DE R$ 565.692,99 (QUINHENTOS E SESSENTA E CINCO MIL, SEISCENTOS E 

NOVENTA E DOIS REAIS E NOVENTA E NOVE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO, COM EMENDA INCORPORADA, PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO 

PROJETO DE LEI Nº 2322/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. APROVADA PELA 
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UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2322/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 5.355,49 

(CINCO MIL, TREZENTOS E CINQUENTA E CINCO REAIS E QUARENTA E NOVE 

CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO, COM EMENDA 

INCORPORADA, PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, 

FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2323/2020, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO. 

EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI Nº 3496 DE 28 DE JUNHO DE 2019, 

CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE OS 

OBJETIVOS DO PROJETO, E DESTACOU QUE DEVE SE TER CUIDADO COM O LIMITE 

DE GASTOS QUE, CONFORME A PRESTAÇÃO DE CONTAS APRESENTADA NA 

ÚLTIMA SEMANA, JÁ ATINGIU O ÍNDICE DE CINQUENTA E QUATRO VÍRGULA VINTE E 

OITO POR CENTO DE GASTOS COM PESSOAL, PORTANTO NOVAS CONTRATAÇÕES 

IRÃO IMPACTAR OS DEMONSTRATIVOS DO PRÓXIMO QUADRIMESTRE, 

ESPECIALMENTE POR CONTA DA QUEDA NA ARRECADAÇÃO DO ICMS QUE SE 

VERIFICOU NESTES MESES DE ABRIL E MAIO, POR ISSO A CAUTELA NA 

ORGANIZAÇÃO DAS CONTRATAÇÕES, PARA QUE UMA EXTRAPOLAÇÃO NO LIMITE 

DE GASTOS NÃO VENHA A PREJUDICAR O MUNICÍPIO NOS BLOQUEIOS DE 

RECURSOS DO GOVERNO FEDERAL PARA O MUNICÍPIO, COMO FORMA DE 

SANÇÕES. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS 

DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. A VEREADORA LUCINÉIA DE 

LIMA REQUEREU VERBALMENTE O ADIAMENTO DA DISCUSSÃO DOS SEGUINTES 

PROJETOS DE LEI QUE FAZEM PARTE DA ORDEM DO DIA: Nº 11/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU; Nº 15/2020 E Nº 16/2020, AMBOS DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA NASSAR, PARA VERIFICAÇÃO DE EVENTUAL 

ENQUADRAMENTO DAS PROPOSIÇÕES NAS RECOMENDAÇÕES DE VEDAÇÃO 

ELEITORAL PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, COMENTOU SOBRE OS CUIDADOS DO LEGISLATIVO EM FACE DA 

RECOMENDAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO EM RELAÇÃO A MATÉRIAS CUJA 
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TRAMITAÇÃO DEVE SER EVITADA NO ANO ELEITORAL EM CURSO. TAMBÉM 

COMENTARAM A PROPOSIÇÃO OS VEREADORES FABIO ALCEU, BEN HUR DE 

OLIVEIRA, LUCINEIA DE LIMA E TATIANA NOGUEIRA. O REQUERIMENTO VERBAL FOI 

APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM QUATRO VOTOS FAVORÁVEIS E 

DOIS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E FABIO ALCEU, 

SENDO OS REFERIDOS PROJETOS RETIRADOS DA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

NA SEQUÊNCIA PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 267/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, ELIAS DOS SANTOS, FABIO PEDROSO E 

FRANCISCO CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 269/2020, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 298/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 299/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 303/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 305/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 307/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 308/2020, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 309/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 310/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 314/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 315/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 306/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 311/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO 

CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 317/2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. APROVADA PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 318/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ELIAS 

DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. LEITURA, 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 327/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ELIAS DOS 

SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 328/2020, DE AUTORIA DA VEREADORA 

TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ELIAS DOS 

SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA COMENTOU SOBRE INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA, 

DESTACANDO QUE NO ANO PASSADO FORAM LIBERADOS CRÉDITOS PARA 

RECURSOS QUE SERIAM UTILIZADOS PARA INSTALAÇÃO DE REDE DE FIBRA ÓTICA 

DE INTERNET NA CIDADE, DISPONIBILIZANDO WI-FI NAS ESCOLAS E EM PONTOS 

ESTRATÉGICOS DO MUNICÍPIO PARA UTILIZAÇÃO PELOS ALUNOS, PARA GARANTIR 

A QUALIDADE DOS ESTUDOS. OUTRA PROPOSIÇÃO TRATA DOS VEÍCULOS DE 

TRANSPORTE ESCOLAR, TAXISTAS E MOTORISTAS DE APLICATIVOS, QUE 

PODERIAM COLABORAR COM O TRANSPORTE PÚBLICO NOS HORÁRIOS DE PICO, 

PERMITINDO-SE QUE ENTREM NOS TERMINAIS PARA EMBARQUE DE PASSAGEIROS 

E, PARA SUA EXECUÇÃO, DEVERIA SER FEITO UM ESTUDO PARA A VIABILIZAÇÃO, 

QUE JÁ ACONTECE EM OUTRAS CIDADES. DISSE QUE ESTA SERIA UMA FORMA DE 

AUXILIAR ESTES TRABALHADORES QUE ESTÃO PASSANDO POR MUITAS 

DIFICULDADES NESTE PERÍODO DE PANDEMIA NO PAÍS. A VEREADORA TAMBÉM 

FALOU SOBRE A RENOVAÇÃO DO CONTRATO DO TRANSPORTE ESCOLAR, QUE FOI 

RENOVADO A CERCA DE UM MÊS E, NO ENTANTO, A PREFEITURA NÃO ESTÁ 

FAZENDO OS DEVIDOS PAGAMENTOS, POR ISSO, PEDIU QUE A PREFEITURA 

TAMBÉM FIZESSE UM ACORDO COM ESTES MOTORISTAS, POIS ESTES TIVERAM 

QUE DEPOSITAR PREVIAMENTE UMA CAUÇÃO, FICANDO SEM PODER TRABALHAR 

E, CONSEQUENTEMENTE, SEM PODER RECEBER POR DIFICULDADES 

FINANCEIRAS. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU SOBRE AS DIFICULDADES 

QUE PROFISSIONAIS DE DIVERSAS CATEGORIAS ESTÃO PASSANDO POR CONTA 

DA SITUAÇÃO DE PANDEMIA, DESTACANDO A CATEGORIA DE MOTORISTAS DE 

TAXIS, DE VANS E DE APLICATIVOS, POIS OS PASSAGEIROS NÃO ESTÃO MAIS 

UTILIZANDO ESTES TIPOS DE TRANSPORTE COM A MESMA HABITUALIDADE 

NORMAL, E SUGERIU QUE FOSSEM FEITOS ACORDOS PARA UM AUXÍLIO AOS 

PROFISSIONAIS ENQUANTO DURAR ESTE PERÍODO DE PANDEMIA. O VEREADOR 

FALOU SOBRE AS INDICAÇÕES Nº 267/2020 E Nº 268/2020, AMBAS DE SUA AUTORIA, 
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QUE TRATAM DE IMPLANTAÇÃO DE PLAYGROUND EM ALGUMAS REGIÕES DE 

ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE EM ÁREAS QUE NÃO ESTEJAM SENDO USADAS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 149/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 152/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 151/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

ELIAS DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 155/2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ELIAS 

DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 156/2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES ELIAS 

DOS SANTOS, CELSO NICÁCIO, FABIO PEDROSO E FRANCISCO CABRINI. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, FIZERAM USO DA PALAVRA NO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, PRIMEIRAMENTE, A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, QUE FALOU 

SOBRE AS FAKE NEWS SOBRE OS VEREADORES, QUE SÃO ESPALHADAS POR 

ALGUMAS PESSOAS, E DISSE QUE NÃO SE IMPORTA COM ELAS, PORQUE QUEM 

TEM CORAGEM FALA DE FRENTE COM O VEREADOR E NÃO FICA INVENTANDO 

MENTIRAS PELA INTERNET, POR ISSO, QUEM COMETER TAL PRÁTICA DEVE SER 

DENUNCIADA AO NÚCLEO DE COMBATE AOS CIBERCRIMES, DA DELEGACIA DE 

CRIMES VIRTUAIS DA POLÍCIA CIVIL DO PARANÁ. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, FALOU SOBRE AS PROPOSIÇÕES QUE 

APRESENTOU NA CÂMARA A RESPEITO DESTES TIPOS DE SITUAÇÕES, 

ENVOLVENDO A PRÁTICA DE CRIMES VIRTUAIS E A RESPECTIVA PUNIÇÃO AOS 

INFRATORES, E DISSE QUE NÃO SE TRATA DE UMA FORMA DE RESTRINGIR A 

LIBERDADE DE EXPRESSÃO, MISTURANDO POLÍTICA COM DESRESPEITO E 
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CONFUSÃO. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE 

QUE AS PESSOAS PODEM EXPRESSAR DIFERENTES IDEIAS, MAS TENDO QUE 

RESPEITAR O PRÓXIMO SEMPRE, AGINDO COM RESPEITO, MESMO NÃO 

CONCORDANDO COM A IDEIA DO PRÓXIMO. FALOU SOBRE A LISTA DIVULGADA DE 

SERVIDORES QUE SUPOSTAMENTE RECEBERAM AUXÍLIO EMERGENCIAL E SOBRE 

O CUIDADO QUE SE DEVE TER NA ANÁLISE DESTA LISTA, POIS A MESMA NÃO É 

CONFIÁVEL, JÁ TENDO CASO DE PESSOA QUE NEM SERVIDORA PÚBLICA É E, 

MESMO ASSIM, APARECE NA REFERIDA LISTA E, AINDA, O FATO DE QUE A LISTA 

HAVIA SIDO DIVULGADA ANTES MESMO DA DATA DE LANÇAMENTO DAS 

INSCRIÇÕES PARA RECEBIMENTO DO BENEFÍCIO EMERGENCIAL. COMENTOU 

TAMBÉM SOBRE A INCOERÊNCIA DE SERVIDORES QUE ALEGAM QUE NÃO SE 

INSCREVERAM PARA RECEBER O AUXÍLIO E, MESMO ASSIM, SACARAM O DINHEIRO 

QUANDO ESTE ENTROU EM SUA CONTA, MAS SEM FAZER JULGAMENTOS, DISSE 

QUE A PREFEITURA DEVERIA FAZER UMA AVERIGUAÇÃO ANTES DE DIVULGAR A 

REFERIDA LISTA PARA ESCLARECER OS FATOS PARA DAR UMA RESPOSTA AO 

MINISTÉRIO PÚBLICO QUE PROVOCOU O ASSUNTO, E DESTACOU QUE AS 

CHAMADAS FAKE NEWS VÃO APARECER COM MUITO MAIS INTENSIDADE NESTE 

ANO DE ELEIÇÕES MUNICIPAIS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU SOBRE 

O CASO RELATADO NO INÍCIO DESTA SESSÃO A RESPEITO DE UM PACIENTE, AO 

QUAL FALTA MELHOR ATENDIMENTO E A INTERNAÇÃO EM UM LEITO DE UTI, E 

FALOU SOBRE AS PROVIDÊNCIAS QUE FORAM TOMADAS PARA VENCER O AVC 

ISQUÊMICO, ENCONTRANDO-SE O PACIENTE JÁ ESTÁVEL NO HOSPITAL, SEM 

INDICAÇÃO PARA TRATAMENTO EM UTI. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE 

AS PROVIDÊNCIAS QUE TÊM QUE SER TOMADAS SEMPRE QUE HOUVER ESTE TIPO 

DE OCORRÊNCIA MÉDICA, PARA UM MELHOR ATENDIMENTO AO PACIENTE. A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR FALOU SOBRE A 

PRESENÇA DE UM NEUROLOGISTA NA EQUIPE DE ATENDIMENTOS DO HMA, SENDO 

ESTA PRÁTICA UMA OBRIGAÇÃO CONTRATUAL QUE NÃO ESTÁ SENDO 

RESPEITADA, E FALOU SOBRE AS EMOÇÕES QUE OS VEREADORES VIVENCIAM 

QUANDO SÃO PROCURADOS POR FAMILIARES DE PESSOAS QUE ESTÃO 

INTERNADAS NOS HOSPITAIS, MUITAS VEZES, ENTUBADAS, E A FAMÍLIA PEDE A 

INTERVENÇÃO DO VEREADOR PARA CONSEGUIR UMA TRANSFERÊNCIA PARA UM 

OUTRO HOSPITAL, E DISSE QUE ESTE SISTEMA DE INTERFERÊNCIAS NÃO CABE 

MAIS HOJE, O QUE TODOS QUEREM É QUE O SISTEMA DE SAÚDE QUE GERENCIA 

AS VAGAS DISPONÍVEIS FUNCIONE NORMALMENTE. O VEREADOR BEN HUR DE 
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OLIVEIRA REAFIRMOU QUE AS PROPOSIÇÕES, DE SUA AUTORIA, QUE TRATAM DAS 

FAKE NEWS NÃO SE CONSIDERAM COMO RESTRIÇÕES À LIBERDADE DE 

EXPRESSÃO DE NINGUÉM, APENAS DEFENDE QUE AS PESSOAS QUE CRIAM OU 

DISSEMINAM NOTÍCIAS FALSAS DEVAM SER RESPONSABILIZADAS E PUNIDAS, POIS 

NOTÍCIAS FALSAS PODEM AFETAR A VIDA DE MUITAS PESSOAS. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE O CONTRATO DO MUNICÍPIO PARA A 

REALIZAÇÃO DE UMA QUANTIDADE DE CEM CONSULTAS COM MÉDICOS 

NEUROLOGISTAS POR MÊS E, NO ENTANTO, UM CIDADÃO ESTÁ DESDE A 

MADRUGADA DE SEXTA-FEIRA ATÉ HOJE, SEGUNDA-FEIRA, SEM SER ATENDIDO 

POR UM ESPECIALISTA DE NEUROLOGIA NO HOSPITAL MUNICIPAL, CONFORME 

INFORMAÇÕES DA FAMÍLIA DO PACIENTE. O VEREADOR FALOU SOBRE O SEU 

CASO MÉDICO, QUANDO RECEBEU O APOIO DE MUITAS PESSOAS ATÉ SEU 

RESTABELECIMENTO, E DESTACOU QUE SUA ESPOSA ESTÁ AGUARDANDO PARA 

RECEBER UM TRANSPLANTE DE FÍGADO JÁ HÁ QUATRO ANOS, E NESTA SEMANA 

VOLTOU A SER INTERNADA NO HOSPITAL DO ROCIO, POR ISSO, PEDIU AOS 

AMIGOS E A TODOS QUE PUDEREM CONTRIBUIR COM ORAÇÕES EM FAVOR DE 

SUA ESPOSA, PARA QUE POSSA SE RECUPERAR ATÉ O MOMENTO EM QUE POSSA 

RECEBER UM TRANSPLANTE DE FÍGADO. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU 

SOBRE O ESTADO DE SAÚDE DO REFERIDO CIDADÃO QUE ESTÁ INTERNADO NO 

HOSPITAL MUNICIPAL, AGUARDANDO ATENDIMENTO ESPECIALIZADO, E FALOU 

QUE ESTE TIPO DE SITUAÇÃO TEM QUE ACABAR, POIS O HOSPITAL FUNCIONA 

COM UM CONTRATO QUE TEM QUE SER CUMPRIDO EM RELAÇÃO AOS 

ATENDIMENTOS QUE DEVEM SER PRESTADOS AOS PACIENTES, ESPECIALMENTE 

NESTE MOMENTO EM QUE ESTÁ EM ANDAMENTO UMA COMISSÃO DE 

PARLAMENTARES QUE INVESTIGAM A ATUAÇÃO DE UMA ORGANIZAÇÃO QUE 

ADMINISTROU O HOSPITAL MUNICIPAL DE UMA FORMA QUE SEMPRE GEROU 

PROBLEMAS. O VEREADOR FINALIZOU SUA FALA COM A EXPOSIÇÃO DOS 

SEGUINTES DADOS: “A CADA VINTE E TRÊS MINUTOS UM JOVEM NEGRO É 

ASSASSINADO NO BRASIL, ONDE SETENTA E CINCO POR CENTO DOS HOMICÍDIOS 

SÃO DE PESSOAS NEGRAS; SESSENTA E SETE POR CENTO DOS NEGROS NO 

BRASIL RECEBEM ATÉ UM SALÁRIO MÍNIMO E MEIO; CINQUENTA E QUATRO DOS 

FEMINICÍDIOS NO BRASIL SÃO DE MULHERES NEGRAS, CERCA DE SESSENTA E UM 

POR CENTO DOS PRESOS NO PAÍS SÃO NEGROS, E PERGUNTOU ATÉ QUANDO 

ESTAS ESTATÍSTICAS CONTINUARÃO AUMENTANDO, ATÉ QUANDO VIVEREMOS 

NUMA SOCIEDADE EM QUE SER NEGRO É UM DESAFIO DE SOBREVIVÊNCIA. O 
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RACISMO PRECISA PARAR, NÓS PRECISAMOS AGIR, ISSO NÃO É UMA LUTA ENTRE 

BRANCOS E NEGROS, É UMA LUTA DE TODOS CONTRA A IGNORÂNCIA”. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


